



Черные скалы, белая пена волн, окутанный туманом безлюдный берег, темная зелень сосен, высокие стены деревянной цитадели, три сторожевые башни и старая православная церковь. Это - Форт Росс. В 1812 году в этой крепости появилось первое русское поселение на территории Калифорнии. Саму крепость основала Российско-Американская Компания с целью промысла и последующей торговли пушниной. Место под крепость было куплено у индейцев, которые потребовали за него мешок итальянских бусин, пару топоров и три одеяла. Все дома, стены форта и церковь Святой Троицы построены из огромных бревен секвойи, невероятно прочных, хоть и почерневших от океанского ветра. На протяжении тридцати лет на территории форта проживало две сотни русских семей, и только в 1841 году он был куплен одним испанским землевладельцем.

Стены, окружающие форт, формируют квадрат. В его противоположных углах – юго-восточном и северо-западном - располагаются две восьмиугольные башни - блокгаузы. Артиллерию форта составляли 12 пушек. В южной стене находится главный вход, еще одни ворота были на восточной стене. Посреди квадрата находится колодец.

Сейчас за стенами форта находится четыре сохранившихся зданий. Одно из них - часовня Святой Троицы, воздвигнутая в 1825 году на месте маленькой колокольни. Сейчас здесь иногда даже проводятся православные богослужения. Еще одно здание – бывшая контора. Кроме того есть два дома - Ивана Кускова (резиденция всех начальников форта, кроме Ротчева) и дом Александра Ротчева - единственное на сегодня в Форте здание XIX века.

Кроме того, внутри укрепления были еще казармы, торговый дом и склады, которые до наших дней не сохранились. Также в форте находились жилые дома и различные хозяйственные постройки: ветряные мельницы, скотный двор, пекарня, бани и многое другое.